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навчальної дисципліни 
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спеціальності, 
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Обсяг і форма семестрового 

контролю з навчальної 

дисципліни 

Кількість кредитів ЄКТС – 5,0,  

Загальна кількість годин – 150, із яких:  

лекцій – 28 год.,  

семінарських занять – 32 год.  

Форма семестрового контролю – екзамен 

Мова(и) викладання державна 

Навчально-науковий 

інститут  

кафедра 

ННІ інститут економіки, управління, права та інформаційних 

технологій 

Кафедра економіки та публічного управління 

Контактні дані 

розробника(ів) 

Миколенко Інна Григорівна, професор кафедри економіки та 

публічного управління, д.е.н., доцент, ауд. 476 (навчальний корпус 4) 

e-mail: inna.mykolenko@ pdau.edu.ua 

сторінка викладача: 

https://www.pdau.edu.ua/people/mykolenko-inna-grygorivna 

МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Статус навчальної 

дисципліни 

Обов’язкова  

Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни 

Навчальні дисципліни, які передують її вивченню: «Системи 

технологій», «Економічна інформатика», «Статистика», «Економіка 

підприємства», «Економіко-математичні методи та моделі», 

«Менеджмент», «Маркетинг», «Організація та планування діяльності 

підприємства», «Проектний аналіз», «Економіка та організація 

інноваційної діяльності». 

Компетентності загальні:  

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

спеціальні: 

СК 1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної 

області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, 

макро- та міжнародному рівнях.  

СК 4. 3датність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища 

на основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно 

інтерпретувати отримані результати.  

СК 5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної 

економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів 

соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики держави.  

СК 7. 3датність застосовувати комп’ютерні технології та програмне 

забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, 

аналізу інформації та підготовки аналітичних звітів 

СК 9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та 

економетричних моделей соціально-економічні процеси. 

СК 11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі 

розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із 

застосуванням сучасного методичного інструментарію.  

СК 12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного 



характеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх 

вирішення.  

СК 14.Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків. 

СК 17. Здатність проводити стратегічний аналіз, здійснювати 

стратегічний вибір та ідентифікувати резерви підвищення 

ефективності діяльності. 

Результати навчання ПРН 5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними 

економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, 

підприємствами та органами державної влади). 

ПРН 10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати 

відповідні показники які характеризують результативність їх 

діяльності.  

ПРН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПРН 17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціальноекономічних 

явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах з 

врахуванням ризиків та можливих соціально-економічних наслідків 

ПРН 27. Уміти розробляти й обґрунтовувати господарські рішення в 

умовах невизначеності на основі комплексу методів і моделей, 

системи економічних показників з метою розвитку та підвищення 

ефективності діяльності підприємства. 
РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ 

НАВИЧОК (SOFT SKILLS) 

ОК відіграє ключову роль у розвитку soft skills, оскільки орієнтується не лише на технічні аспекти 

аналізу, але й на вдосконалення міжособистісних, когнітивних та організаційних навичок. Ці 

навички є критично важливими для сучасного бізнес-середовища, що постійно змінюється. Також 

передбачає набуття загальних компетентностей та комплексу соціальних навичок (soft skills), 

притаманних сучасному фахівцю: здатність до абстрактного мислення, пошук та аналіз інформації, 

спілкування з представниками інших професійних груп, робота в науковому контексті, долучення до 

професійній діяльності тощо. Формуванню навичок soft skills в межах освітньої компоненти 

сприяють сучасні методи й прийоми навчання, де ведеться робота в команді, що мотивує здобувачів 

вищої освіти до ініціативності, креативності, уміння управляти конфліктами, діяти соціально 

відповідально та свідомо, самоорганізації, виховання потреби систематичного оновлення своїх знань 

для їх практичного застосування, формування умінь організаторської діяльності. Соціальні навички 

формуються також і під час проведення студентських наукових конференцій, участі у засіданнях 

гуртків, круглих столах, громадських заходах тощо. 

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Полягає у формуванні знань і навичок стосовно підготовки та обґрунтування рішень з 

урахуванням невизначеності та ризику; сформувати у студентів сучасне економічне 

мислення в умовах ринкової економіки, розширити їх знання щодо дії ринкового механізму в 

аграрному секторі. 
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Сутнісна характеристика господарських рішень. 

Тема 2. Технологія прийняття рішень господарської діяльності. 

Тема 3. Методичні основи підготовки господарських рішень. 

Тема 4. Обґрунтування господарських рішень та оцінювання їх ефективності. 

Тема 5. Прогнозування та аналіз господарських рішень. 

Тема 6. Невизначеність як першопричина ризику підприємницької діяльності. 

Тема 7. Підприємницькі ризики та їх вплив на прийняття господарських рішень 

Тема 8. Критерії прийняття рішень в умовах невизначеності та ризику. 

Тема 9. Прийняття рішень у конфліктних ситуаціях. 

Тема 10. Обґрунтування інвестиційних і фінансових рішень за умов ризику. 



Тема 11. Якісне оцінювання підприємницьких ризиків. 

Тема 12. Кількісне оцінювання підприємницьких ризиків. 

Тема 13. Основи ризик-менеджменту. 

Тема 14. Напрями і методи регулювання та зниження ступеня ризику. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

словесні методи: лекція, розповідь-пояснення; бесіда; 

наочні методи: ілюстрування; демонстрування; 

практичні методи: робота з навчально-методичною літературою: конспектування, тезування, 

анотування, підготовка реферату/доповіді; 

2. Методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

методи формування пізнавальних інтересів: створення ситуації інтересу та новизни навчального 

матеріалу; метод використання життєвого досвіду; навчальні дискусії для вирішення проблемної 

ситуації. 

3. Інноваційні та інтерактивні методи навчання: 

інтерактивні методи: дискусії, диспути, проектування професійних ситуацій, кейс-метод;  

комп’ютерні і мультимедійні методи: використання мультимедійних презентацій; дистанційне 

навчання. 

4. Методи контролю і самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності: 

методи усного контролю: опитування, бесіда, доповідь; 

методи письмового контролю: самостійна робота, творче завдання, розв’язування тестів.  

методи самоконтролю: самостійний пошук помилок; самооцінювання; самоаналіз. 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Схема нарахування балів, 

шкала та критерії 

оцінювання результатів 

навчання  

Наведені у Додатку до силабусу 

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

- щодо термінів виконання 

та перескладання 

здобувач вищої освіти зобов’язаний дотримуватись крайніх термінів 

(дата для аудиторних видів робіт або час в системі дистанційного 

навчання LMS Moodle), до яких має бути виконано певне завдання. 

Виконання завдань з порушенням термінів без поважних причин 

оцінюється на нижчий на 25% бал. Перескладання поточного та 

підсумкового контролю відбуваються за наявності поважних причин з 

дозволу директорату. 

- щодо академічної 

доброчесності 

Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної 

доброчесності та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої 

освіти Полтавського державного аграрного університету. Дотримання 

академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне 

виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми 

потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх 

індивідуальних потреб і можливостей); посилання на джерела 

інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і 

джерела інформації. 

Документи, що стосуються академічної доброчесності, представлені 

на вкладці АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ Полтавського 

державного аграрного університету: 

https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist 

- щодо відвідування занять Відвідування здобувачами вищої освіти всіх видів навчальних занять 

є обов’язковим 

- щодо зарахування На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання 

https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist


результатів неформальної / 

інформальної освіти 

результатів навчання, набутих у неформальній/інформальній освіті 

перед / під час  опанування даної освітньої компоненти. Набуття 

відповідних результатів навчання можливе після успішного 

опанування курсів (з документальним підтвердженням) на 

різноманітних навчальних платформах, зокрема: Prometheus, Coursera, 

Edera тощо. Особливості неформального/інформального навчання 

регламентовані Положенням про порядок визнання результатів 

навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті 

здобувачами вищої освіти Полтавського державного аграрного 

університету 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyapronefor

malnuosvitu2025.pdf 

- щодо оскарження 

результатів оцінювання 

Після оголошення результатів поточного або семестрового контролю 

здобувач освіти має право звернутися до викладача з проханням 

надати роз’яснення щодо отриманої оцінки. 

Підставами для оскарження результату оцінювання можуть бути: 

недотримання викладачем системи оцінювання, вказаної у робочій 

програмі навчальної дисципліни, необ’єктивне оцінювання та/або 

наявність конфлікту інтересів, якщо про його існування здобувачу 

вищої освіти не було і не могло бути відомо до проведення 

оцінювання. Результат оцінювання може бути оскаржений не пізніше 

наступного робочого дня після його оголошення. Для оскарження 

результату оцінювання здобувач вищої освіти звертається з 

письмовою заявою до декана факультету. Порядок оскарження 

результатів оцінювання здобувачів вищої освіти регламентується 

Положенням про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої 

освіти в Полтавському державному аграрному університеті. 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocin

yuvannyazdobuvachiv2025.pdf 
РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
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Додаток до силабусу  

 

СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ, ШКАЛА ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ 

 

Схема нарахування балів із навчальної дисципліни  

Назва теми  

Форми контролю результатів навчання здобувачів вищої 

освіти 

Р
аз

о
м

  

виконання 

вправ на 

практичних 

заняттях 

розв’язування 

тестів 

доповідь / 

реферат / 

презентація 

виконання 

завдань 

самостійної 

роботи 

екзамен 

Тема 1. Сутнісна характеристика 

господарських рішень. 2 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

2  5 

Тема 2. Технологія прийняття 

рішень господарської діяльності. 
2 1 2  5 

Тема 3. Методичні основи 

підготовки господарських 

рішень. 

2 1 2  5 

Тема 4. Обґрунтування 

господарських рішень та 

оцінювання їх ефективності. 

2 1 2  5 

Тема 5. Прогнозування та аналіз 

господарських рішень. 
2 1 2  5 

Тема 6. Невизначеність як 

першопричина ризику 

підприємницької діяльності. 

2 1 2  5 

Тема 7. Підприємницькі ризики 

та їх вплив на прийняття 

господарських рішень 

2 1 2  10 

Тема 8. Критерії прийняття 

рішень в умовах невизначеності 

та ризику. 

2 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

2  5 

Тема 9. Прийняття рішень у 

конфліктних ситуаціях. 
2 1 2  5 

Тема 10. Обґрунтування 

інвестиційних і фінансових 

рішень за умов ризику. 

2 1 2  5 

Тема 11. Якісне оцінювання 

підприємницьких ризиків. 
2 1 2  5 

Тема 12. Кількісне оцінювання 

підприємницьких ризиків. 
2 1 2  5 

Тема 13. Основи ризик-

менеджменту. 
2 1 2  5 

Тема 14. Напрями і методи 

регулювання та зниження 

ступеня ризику. 

2 1 2  10 

Екзамен - -  - 20 20 

Разом 28 14 10 28 20 100 

Форми, шкала та критерії оцінювання результатів навчання при проведенні поточного 

контролю успішності здобувачів вищої освіти  

Поточний контроль здійснюється на семінарських заняттях впродовж семестру у формі усного 

опитування, розв’язування тестів, виконання доповіді/реферату/презентації, виконання завдань 

самостійної роботи. 

 

 



Шкала та критерії оцінювання виконання практичного завдання 

Кількість балів Критерії оцінювання 

 

 

2 

відповіді/розв’язок правильні, обґрунтовані, осмислені та 

характеризують наявність спеціалізованих концептуальних знань на 

рівні новітніх досягнень, критичне осмислення проблем у навчанні. 

Відповідь характеризує уміння виявляти та розв’язувати проблему, 

інтегрувати знання; провадити інноваційну та наукову діяльність та 

повністю відображає визначений результат навчання за темою 

 

1 

відповіді/розв’язок недостатньо обґрунтована та осмислена, 

характеризує уміння застосовувати знання в практичній діяльності, але 

має певні неточності та показує неповноту засвоєння результату 

навчання 
 

Шкала та критерії оцінювання розв’язування тестів 

Кількість балів Критерії оцінювання 

0-1 
По кожній темі 10 тестових завдань. Бали: від 0-1 (по 0,1 балів за кожну 

правильну відповідь) 
 

Шкала та критерії оцінювання підготовки презентації 

Кількість балів Критерії оцінювання 

 

10 

зміст презентації відповідає темі та результату навчання; наявність 

творчого підходу складання презентації; якісно підготовлена практична 

розробка, дотримані всі вимоги щодо технічного й естетичного 

оформлення роботи і орфографічних вимог, наявності електронного (на 

носієві) матеріалу презентації. 

6-9 

наявність незначних недоліків у відповідності теми презентації 

заявленому результату навчання, виконанні презентації та її оформленні. 

0-5 
наявність суттєвих недоліків або ж повній невідповідності теми 

презентації результату навчання, вимогам щодо обсягу, оформлення та 

викладу змісту презентації. 
*Протягом вивчення дисципліни передбачено виконання 2 доповіді / рефератів / презентацій 

 

Шкала та критерії оцінювання самостійної роботи (письмове завдання) 

Кількість балів Критерії оцінювання 

 

1-2 

вірно розкрите питання самостійної роботи, здійснені розрахунки з 

практичного завдання; з.в.о. демонструє розуміння сутності матеріалу, 

логічність та самостійність у його викладі; аргументовано обґрунтовує 

свою думку; відповідь містить обґрунтовані висновки. 

0-1 

з.в.о. демонструє поверхневі знання і розуміння основних положень 

питання; наявні суттєві помилки в розрахунках; висновки неповні чи 

відсутні. 
Форма семестрового контролю – екзамен.  
Екзамен складається з двох теоретичних питань та десяти тестових завдань. Максимальна 

кількість балів за екзамен – 20. 
 

Шкала та критерії оцінювання екзамену 

Вид завдання 
Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

 

 

 

1-5 

балів 

Свідоме відтворення матеріалу з незначними помилками; дещо 

порушено логічність та послідовність викладу; недостатньо 

проявляється самостійність мислення. Відповідь стилістично 

правильна, містить незначні граматичні помилки. 



 

Теоретичне 
 

5-10 

балів 

Відповіді правильні, обґрунтовані, осмислені та характеризують 

наявність спеціалізованих концептуальних знань на рівні новітніх 

досягнень, критичне осмислення проблем у навчанні. Здобувач 

показує відмінні знання з визначених результатів навчання по 

дисципліні 

 

 

Професійно- 

орієнтоване 

(задача) 

1-5 
балів 

Задача розв’язана не до кінця, відсутні методичні основи розв’язку, є 

помилки у розрахунку 

 

5-10 

балів 

Задача виконана правильно та за усіма показниками, послідовність 

розрахунку описана стилістично та граматично правильно з 

використанням професійних термінів, показує здатність студента 

використовувати професійні компетентності при розв’язанні 

практичних завдань та показує відмінні знання з визначених 

результатів навчання по дисципліні 

Всього 20 балів  

 

 


